



Skoro všechno je pravda, přesto jde o zdařilou fotomontáž...

To už je jak na západě

Je to jen několik týdnů, kdy tato země změnila svého prezidenta. Jen málokdo ale věří, že by tu život nabral jiný směr. Moc tu má pevně v rukou komunistická strana, která si jako ledoborec razí cestu "na věčné časy". O jaké zemi, že je tu řeč? Samozřejmě o Číně.

Čínská lidová republika však není jen o vládě jedné strany, pro nás výrobce je především velice potencionálním teritoriím, které díky své atypičnosti, bylo doposud nedostupné. Velice podrobnou analýzu „jak uspět na čínském trhu“ poprvé zpracoval manažer prodeje pan Jaroslav Němec, který má na tuto oblast monopol. Položme mu tedy několik otázek:

Jaká je vaše základní obecná strategie pro toto teritorium?

Plánované výnosy pro teritorium Čína za rok 2003 do roku 2005 předpokládám USD 1.5 milionů, USD 3.1 milionů a USD 5.5 milionů. K udržení modelů stálého růstu plánují přilákat pozornost široké základny zákazníků a vládních agentur a získat tak lepší vyjednávací pozici. K dosažení plánovaných cílů v teritoriu uvažují založit finančně silnou obchodní společnost se základnou v Šanghaji a Pekingu nejdříve však po dvouletém aktivním působení na trhu. V roce 2003 plánují otevřít reprezentační kancelář TOS VARNSDORF a.s. Financování kanceláře mám zabezpečeno na rok 2003 přičemž jedna třetina celkové sumy je plánovaná z rozpočtu fondu střediska prodej a marketing TOS VARNSDORF a.s, dvě třetiny ostatních prostředků jsem získal ze zdrojů našich partnerů působících v Číně. Cílová strategie je vybudovat samostatnou ekonomickou jednotku s podnikatelským záměrem

prodej strojů z produkce TOS VARNSDORF a.s. a poskytování servisu a služeb. Osobním úkolem je dosáhnout do pěti let úroveň tržeb za prodané stroje a poskytované služby 30 mil. USD a tuto úroveň stabilizovat a zajistit jistý plánovaný výnos pro firmu.

Čím bude podle vás úspěch podmíněn?

Úspěchu lze dosáhnout pouze efektivním využitím filosofie vysoké kvality, využitím progresivních technik a služeb a zaměřením se na potřeby konečných uživatelů. Klíčem úspěchu je neustálé zlepšování svých nabídek, služeb pro své zákazníky a zároveň zkracovat dodací lhůty. Další úspěch firmy bude záviset na schopnosti zaujmout nové zákazníky, udržet stávající klientelu a schopnost hledat nové obchodní příležitosti. Samozřejmostí je stálá přítomnost zastupce techniků a prodejců TOS VARNSDORF a.s. Síla a budoucnost obchodně servisní firmy v Číně se bude odvíjet od silných osobností schopných vychovávat kolem sebe další nové odborníky pro teritorium. Dosažení všech cílů je jednoznačně podmíněno individuálním přístupem, organizační schopností a aktivním působením v teritoriu a vlastním zázemím.

Jaká je podle vás v Číně kupní síla?

Analýza a vývoj trendu v Číně naznačuje, že poptávka po obráběcích strojích bude nadále stoupat. V průběhu příštích pěti let se očekávají další miliardy dolarů investovaných do obráběcích strojů potřebných především v automobilovém průmyslu, letectví, energetice, lodním průmyslu, na železnicích a pro stavební a zemědělské stroje a zařízení.

Dokončení na 2. straně

Dnes si přečtete:

- **Lov okamžiků** (str. 2)
- **Rozšířené vzpomínky** (str.3,4)
- **Novinka v oblasti ZP** (str. 5)

Kalendář 2003

Trefili jsme se přesně do mikulášské nadílky. Určitě už jste viděli nový firemní stolní kalendář na rok 2003. Pokud ne, tak neváhejte, protože jsme si dali záležet. Využili jsme toho, že rok 2003 je rokem obzvlášť vypečeným, protože naše firma se přehoupne do další stovky let svého fungování a současně se vymaní z okovů hospodářské recese. To první víme, v to druhé pevně věříme.

Předmluva kalendáře dostatečně popisuje důvody a okolnosti vzniku, ale neodpustíme si trochu to rozvést. Již několikrát jsme avizovali vznikající knihu o historii města a firmy, jen tak mimochodem - práce na této knize jsou ve fázi cizelování textů a výběru obrazové části. A právě to nás inspirovalo k tomu, abychom i stolní kalendář pojednali v historickém duchu. Probrali jsme dostupné písemné materiály, jako je kronika, různé příležitostné publikace, prolistovali jsme firemní noviny, pohrabali se v šuplících a regálech, a z toho všeho vzniklo jádro, tedy texty. Rok 2003 má týdnů padesát tři, ke všemu se ještě v některých letech událo víc než jen na šest řádků, museli jsme proto ty roky, o nichž zatím nemáme moc informací, zhustit do období. Ale i tak jsme nakonec udělali jen výběr, snažili jsme se vystihnout co nejširší záběr událostí, proto se jistě nebudete zlobit, když v textu nenajdete zrovna to, co právě vám utkvělo v paměti. V připravované knize toho bude jistě víc.

Stejně tak jsme se pustili do shánění obrazové části. Některé fotografie jsme měli, některé jsme nacházeli v našem archivu, jiné jsme si ofotili v okresním archivu. Pomohli nám i někteří zaměstnanci a příznivci TOSu, kteří zapůjčili dokumenty a obrázky ze svých soukromých archivů. A něco jsme museli nafotit nově. Tak se podařilo namíchat pro celou tu stovku let všechny správné ingredience a výsledek vidíte. Hodně toho ještě zbylo pro otisknutí v novinách a leccos naleznete v knize (zejména fotografií a obrázků je na stovky, takže se nebudeme opakovat). Chtěli bychom ještě jednou poděkovat všem, kteří pomáhali při vzniku kalendáře a doufáme, že v něm najdete i vy něco, co vás zaujme. Berte to jako první hmotný příspěvek k našemu stoletému výročí. Do roku 2003 si přeje ... vlastně si přeje každý sám za sebe a v duchu, takže nám teď nezbyvá, než vám popřát, aby se to splnilo.

LP 2002

Lov okamžiků...

INSPEKTOR DOZORČÍ RADY

V minulém čísle Horizontu jsme se zmínili o nově zřízeném místě Inspektora dozorčí rady. Pojďme se tedy této funkci podívat na zoubek, ať víme, co nás může čekat. Základní inspektorskou funkcí je provádění specifických kontrolních činností zaměřených na dodržování interních předpisů a nařízení zejména ve vztahu k majetku společnosti a hospodárném nakládání s ním. Inspektor je tajemníkem dozorčí rady a představenstva společnosti, které prostřednictvím předsedy dozorčí rady a předsedy představenstva řídí jeho kontrolní činnosti.

Pro nás bude asi nejdůležitější informace, že má přístup do všech objektů firmy a ke všem dokumentům a informacím. Všichni zaměstnanci jsou mu povinni na vyžádání poskytnout úplné a pravdivé informace a potřebnou součinnost při řešení kontrolních úloh. Teď už zbývá jen oznámit jeho jméno: je to pan Ing. Jiří Hegar.

TOSÁCKÁ VŠEHOCHUŤ

Po čtyřech letech jsme ve svých řadách opět přivítali dnes již ex-starosta pana Jaroslava Tomáška. Nyní působí jako elektrotechnolog na Montáži.

V termínu od 25.-29. 11. 2002 proběhla ve firmě zkouška řidičů. Absolventi si vychutnali do sytosti nástrahy nových testů, ale kouli si neodnesli. Všichni skončili lépe, než před nedávným jistým ministrem.

Tentokrát si obzvlášť zalenošíme, protože novoroční celozávodní dovolená byla prodloužena až do 10. 1. 2003 lovkyňe

ZÁZRAK SE NESTAL

Čhtěli jsme, aby kalendář 2003 byl precizní, aby byl úplně největší dobrý kalendář, ale nakonec se zázrak nestal. Několik chybiček se vloudilo. Dvě ani nepostřehnete, jedna chybějící pomlčka a jedna nadbytečná odrážka jen malinko změní smysl příslušných vět.

To už je jak na západě

Dokončení z 1. strany

Pro informaci trh obroběcích strojů spotřebuje cca 3 mld USD ročně. Obchodní standardy se po vstupu do světové obchodní organizace postupně přibližují obchodním obvyklostem vyspělých velmocí. Navíc, očekávám postupné uvolňování podnikatelských aktivit a její širší podporu v podobě privatizací některých podniků pod záštitou Komunistické strany ČLR, samozřejmě.

První kroky už byly podniknuty. V listopadu letošního roku pan Němec s panem Dlaskem Čínu navštívili a absolvovali zde několik jednání na úrovni vládních agentur a soukromých podnikatelských subjektů. Podařilo se jim zdárně prezentovat TOS VARNSDORF a.s., takže první ohlasy na sebe nedaly dlouho čekat a Číňané projevíli veliký zájem o spolupráci.

Jak však hodnotí pan Němec Čínu z vlastního lidského hlediska? Zdrojem je závěr jeho cestovní zprávy:

„Moje první návštěva Číny předčila veškerá očekávání v pozitivním slova smyslu. Popříletu do Šanghaje jsem nevěřil, že jsem v Číně, až nápisy a lidi na kolech mě ujistili, že jsme

Tři další musíme osvětlit. Poprvé je to osvobození naší republiky. Dobře víme, že dodnes se diskutuje o tom, které že to datum je vlastně to pravé, a stejně dobře víme, že republiku neosvobodila jen Rudá armáda, že s ní přišli Češi, Slováci, Poláci, že tu byli Jugoslávci a Francouzi, že v samotné Rudé armádě bylo národů a národností jak naseto, a především, že jihozápad republiky osvobodila americká armáda. Jenže stejně tak, jako se před rokem 1990 všechno sovětovalo, tak se po roce 1990 objevují tendence amerikanizace. A jak dobře víme, čím je enóno větší, tím víc smrdí. Nikdo nic nezmění na tom, že Rudá armáda tady byla, že osvobodila největší část republiky, že padlých vojáků bylo nejméně právě z této armády. Podruhé se zastavujeme v roce 1969. Překlepem jsme ho zkrátili na 11 měsíců, protože se ony protesty odehrály samozřejmě 21. srpna u příležitosti prvního výročí okupace naší republiky armádami Varšavské smlouvy (ne všemi, ale rozhodně tu nebyli jenom Rusové). Pravda, tehdy se říkalo, že rok má celkem 13 měsíců - tím třináctým prý byl Měsíc československo-sovětského přátelství - ale to už je našťástí za námi. Třetí zastavení je v roce 1974. Na první pohled se zdá, že ono nic je tam správně. Na druhý pohled vám dojde, že se sakra přeče jenom něco muselo v tom roce stát. Proto svůj třetí pohled věnujte sem, kde nahrazujeme výpadek při tisku. Doplňte si události roku 1974:

- začíná výroba velkokapacitních zásobníků VZ 1 a VZ 2
- začíná sériová výroba stroje WHN 9 B
- ukončena sériová výroba WHN 9 A
- vyrobeno celkem 472 strojů
- ve firmě pracuje 2027 zaměstnanců

Začali jsme s Forestem Gumpem, tak s ním i skončíme: ...a to je asi tak všechno, co jsem k tomu chtěl říct. LP 2002

správně. Investice do výstavby Šanghaje neznají hranic. Je to moderní město srovnatelné s metropolemi ve vyspělé Evropě, ale spíše USA. V sobotu se asi oficiálně pere prádlo, protože nebylo okno, ze kterého by neviselo prádlo. Je pravda, že lidé tu jsou usměvaví, alespoň já jsem měl takový dojem.

V Pekingu jsem neměl možnost se ani rozkoukat, ale první dojem jsem měl, že jsem v Hradci Králové, násobeno 90. Město ve vnitrozemí, výstavba a okolí podobná městům v ČR. Žádný mrakodrap! Vjímečná je skutečnost, že Peking je centrem KSČLR, vlády a vládních agentur. Velice důležitá metropole pro budování a obchod značky TOS VARNSDORF a.s. V Číně probíhají přípravy na Olympijské hry 2008 a EXPO 2010.

Rozhodně nejsou v ničem pozadu. A jak řekl můj šéf Franta Dlask "... ty nás jednou utlučou čepicema...", tak mu musím dát za pravdu, je jich opravdu hodně.

Další zajímavost je, že na výstupní bráně jedné z fabrik visí heslo "Jestliže jste dneska pilně pracovali, potom si nebudete muset zítra hledat místo. "To už je jak na západě!"

Tipa

Co vy na to?

Co byste vzkázali Ježíškovi?

✦
Mládenče, až se rozhodneš nadělovat zdravý rozum, stav se. Dám ti seznam.

✦
Dopřej nám více klidu a radosti do života!

✦
Jééé, Pavlíno, ty ještě nevíš, že Ježíšek není? Ale kdyby byl, tak bych mu doporučila změnu zaměstnání. V posledních letech už mu to moc nejde.

✦
Příjď na grog, popovídáme.

✦
Vzkaz pro Ježíška : Letos se na to milej Ježíšku v***r a radši ani nelítej, stejně Ti nemáme čím zaplatit.

✦
Ježíškovi jsem si napsal o TEBE ...

✦
Milý Ježíšku! Doufám, že jsi letos v létě sledoval zprávy. A pokud už nemáš žádné dárky, přines alespoň radost a pohodu i kdyby to mělo být jen na ten krátký okamžik.

✦
Asi aby na mě nezapomněl, protože já na něj musím myslet dnes a denně při shánění a vymyšlení dárků.

✦
V této chvíli zřejmě, aby si koupil nějakou tu naši horizontku. Ale jinak, aby přinesl do všech domovů trošičku toho štěstíčka.

✦
Ať rozdává opatrně. Někteří si nic nezaslouží.

✦
Aby nám dal více práce na celý rok.

✦
Nemám žádný vzkaz pro Ježíška.

✦
Ať je na nás hodný, protože tady moc dárků nedostaneme, a když ano tak takové, o které moc nestojíme.

✦
Aby na mě nezapomněl, když já na něj myslím každý den.

✦
Aby rozdal to, co je v životě nejcennější.

✦
Já říkám celé dny „ježišmarjá“ a von furt nic! Asi žádnéj není...

✦
NIC.

✦
Aby nám přinesl pod stromček pytel plný zakázek na stroje, protože my je přinést neumíme.

✦
Milý Ježíšku, tentokrát chci napsat přímo tobě. Především proto, že když mluvíme s tebou, snáze pak mluví lidé o tobě. Potom proto, že teď píšou "dopisy Ježíškovi" jen děti. A mně se líbí cítit se dítětem a občas se jím znovu stát. Což jsi kdysi neřekl, že nevejdeme do nebeského království, nestaneme-li se nejdříve znovu dětmi?

✦
Odpověď dispečera montáží: Byl bych rád, kdybych konečně dostal všechny dílce pro montáž strojů - ale nemusely být až dvacátého čtvrtého.

Josef Palme junior aneb Löwy podruhé

Dnešní díl nás zavede do zatím nejvzdálenější minulosti. Píše se rok 1836 a po strojírnách ve Varnsdorfu doposud není ani tucha. Od založení první textilky sice uplynulo již 59 let, ale po městě se množí prozatím jenom textilní továrny. Podívejme se do Kovářské uličky, nečekejte však žádný poplach.

Kovářskou uličku (Schmiedegasse) v tehdejší podobě na současném plánu města nenajdete. Spojovala Žitavskou ulici s nábřežím Mandavy a dnes je její severní větev součástí areálu firmy ReTOS. Scházíme-li dolů k Mandavě, tak po pravé ruce máme jen louku (nezapomeňte, že je rok 1836 a uplyne dlouhých 81 let, než zde Arno Plauert postaví svoji továrnu), kdežto nalevo již stojí velká budova. Je to továrna firmy „Josef Palme jun.“, továrna na výrobu lněných a bavlněných látek. Hlavní vchod do továrny je však více vlevo, z opačné strany, z Nádvorní uličky (Hofgassel). Dnes tato ulice v tehdejší provedení rovněž neexistuje, změnila se v příjezdovou komunikaci do areálu, kde sídlí další soukromé firmy. Firmě Josefa Palme juniora se dařilo, proto také víme, že v roce 1884 zde již byla úpravna a tiskárna pro potisk látek. Netrvalo to dlouho a firmu koupili pánové Johann Knispel a nám již známý Moritz Schnitzer, protože v roce 1893 zde sídlila firma „Knispel & Schnitzer“. Celou tu dobu mluvíme o jednom objektu, který nese č.p. 898. Tito majitelé (pánové Knispel a Schnitzer) tu pracují zhruba dvacet let, protože již v roce 1915 je zde zavedená firma „Bauer & Gerber“. To už mluvíme o mechanické tkalcovně. V blízkém sousedství v roce 1917 otevřel Arno Plauert svou zbrusu novou továrnu. Firma „Bauer & Gerber“ vcelku prosperuje, ale drtivou ránu jí zasadí hospodářská krize.

Výsledkem úpadku je prodej továrny firmě „F. & R. Löwy“ v roce 1931. To už je továrna dlouho v plném svém rozsahu (v dalších letech se nerozšiřuje), nová firma však přikupuje i objekty č.p. 912. Dnes již tyto budovy neexistují, ale jistě si pamatujete na starou vrátnici v ReTOSu (a dříve „jedniče“). Tak to byla poslední budova tohoto objektu. Firma „F. & R. Löwy“ zde podniká do roku 1938. Přicházejí hnědé košile a s nimi arizace rasově nečistých firem. A stejně jako v areálu v ulici Karolíny Světlé, i zde je továrna arizačním komisařem předána (prodána?) firmě „Karl Herrmann“. Kromě toho zde až do roku 1945 figuruje jméno Walter Pierburg. A dál to také známe, přišlo osvobození a zanedlouho poté znárodnění. Původní majitelé byli opět vyhnáni (měli prostě smůlu na režimy). Ještě dodáme, že hlavní budova továrny (ta v té době měla jméno „národní správa firmy Karel Herrmann“) v roce 1945 vyhořela.

Nalevo od Kovářské uličky bylo více firem, zatím jsme se věnovali té největší. Ostatní přijdou na řadu později, protože byly sloučeny s Plauertovou továrnou v přímé linii. Další díl věnujeme všem objektům, které byly po nástupu nacistů arizovány a převzala je firma „Karl Herrmann“. Na závěr ještě poznamenejme, že tehdejší Kovářská ulička nekončila na křižovatce s Žitavskou ulicí, ale pokračovala dále na jih až k továrně „J. G. Haebler“, která se po znárodnění stala jádrem současného areálu Velvety a.s. Dnes je tato její jižní větev známá jako Kovářská ulice.

LP 2002



Fotografie

Fotografování továrních objektů nebylo kdysi vůbec běžné, snad jen majitel, když si chtěl pořídít fotodokumentaci, tak pár obrázků nechal udělat. Abychom přiblížili již neexistující či změněnou podobu továren, o nichž v současnosti píšeme, museli jsme použít zvětšené části fotografií, které byly namířeny kamsi na město, ale objekty na nich se nám podařilo identifikovat. První fotografie byla pořízena z věže starokatolického kostela ve dvacátých letech minulého století (neměli jsme se čeho chytit, abychom datum upřesnili). Vlevo nahoře je továrna Maxe Schnitzera (nyní učiliště), vpravo od ní je objekt ještě nedávno známý jako „burákárna“, dodnes stojí nedaleko prodejny Plus. Třetí komín odleva patří továrně, kterou jsme minule nazývali „č.p. 601 a 602“ (Löwy). Na druhé fotografii vidíte uprostřed velkou budovu továrny, o níž píšeme v dnešním dílu Vzpomínek. Napravo od ní můžete vidět administrativní budovu Plauertovy továrny a část haly. Obrázek je z roku 1918. Ten, kdo udělal spodní obrázek, stál trochu víc vlevo, stalo se tak roku 1928. Vpravo od Plauertovy továrny vidíte střešinu jeho vily. Na obou fotografiích dole jistě poznáváte nádraží, ta velká továrna za ním je Haeblerova firma, dnes Velveta. Obě fotografie byly pořízeny z „Pěnkáváku“, kterému se v padesátých letech také říkalo „Čeeser“ (podle velkých písmen na svahu). LP 2002



TEXTILFABRIKEN



WOLLWAREN-

F. & R. Loewy
HALBWOLL- UND BAUMWOLLWAREN-FABRIKEN
WARNSDORF

TELEGRAMM-ADRESSE
TEXTILLOEWY WARNSDORF
DRESDENER POSTSPARANKONTO N. 21 100
BREMSENER POSTSPARANKONTO N. 21 100
ALBISSENER POSTSPARANKONTO N. 21 100
ZAGARER POSTSPARANKONTO N. 21 100

GIRO-KONTOS
DRESDENER UNION-BANK F. A. G. WARNSDORF
BOHEMISCHES SPARANKASSEN- u. CREDITANSTALT
PRAGUE WARNSDORF
BANK FÜR HANDEL UND INDUSTRIE
EMERALS-SPARANKASSEN- u. CREDITANSTALT
TELEFON
ZENTRALBÜRO N. 142
FABRIK WEDIGSBUCHER STRASSE N. 142 P
CHIFFRO N. 42 C
FABRIK ZOTTALER STRASSE N. 142
FABRIK ALTBREITENHALLER STRASSE N. 142
CODES A. B. C. 5th EDITION, BENTLEY

WARNSDORF, ČSR, den

HLAVIČKOVÉ PAPIRY mohou o firmě vypovědět mnohem víc, než by se mohlo zdát. Využíváme příležitosti a historickými materiály opět obsazujeme dvě tiskové strany. Aktuální díly Vzpomínek popisují historii továren Maxe Schnitzera a firmy „F. & R. Löwy“, které byly po roce 1938 arizovány a připadly firmě „Karl Herrmann“. To, co vidíte na této straně, je unikátní hlavičkový papír oněch firem, jejichž jednotlivé veduty jsme otiskli v minulém čísle Horizontu. Přestože obsahují hodně informací, trochu oba skvosty okomentujeme.

Nahoře vidíte hlavičkový papír s vedutou tří továren firmy „F. & R. Löwy“ (Loewy je jen jiná forma zápisu jména Löwy - foneticky zní stejně), zleva doprava je to již zaniklá továrna na křižovatce ulic Pražská a Karolíny Světlé (psali jsme o ní ve Vzpomínkách 57), továrna v sousedství dnešního ReTOSu (píšeme o ní dnes) a nakonec dnešní učiliště v ulici Karolíny Světlé (psali jsme ve Vzpomínkách 58). Hlavičkový papír pochází z konce třicátých let minulého století, kdy firma „F. & R. Löwy“ vlastnila všechny tři továrny. Za povšimnutí jistě stojí „mluvící“ znak firmy (obsahuje kromě písmen i lva).

Po arizaci patřily tyto továrny firmě „Karl Herrmann“. Ta použila podstatnou část původní hlavičky, aby si vytvořila svůj vlastní hlavičkový

papír, který vidíte dole. Pokud se pozorně zadíváte na informační text v hlavičce, tak postřehnete, že původní zůstala dokonce i telefonní čísla. Ponechali jsme i část vlastního dopisu, takže vidíme, že tento papír byl používán ještě v květnu 1946. Löwy napsal, že sídlí ve Warnsdorfu v ČSR, kdežto Herrmann již tvrdil, že sídlí ve Warnsdorfu v Sudetengau-Deutschland (tak zněl oficiální název „sudetoněmecké župy“ po zabrání českých pohraničních oblastí a jejich následnému přičlenění k nacistické „velkoněmecké říši“). Používání původních německých dopisních papírů i po osvobození bylo poměrně běžné a vedl k tomu jeden jediný záměr. Úspora. Nacisté byli přesvědčeni, že tu budou na věčné časy, takže mimo jiné i hlavičkových papírů natiskli tuny. Po konfiskaci a znárodnění pak tyto hlavičky byly přetiskovány českým razítkem (setkáme se s tím i později, až otiskneme další hlavičkové papíry jiných firem - máme jich připraveno ještě několik). Vidíme razítka dvě - jedno nám prozrazuje, jak se firma jmenovala po znárodnění (Národní správa firmy Karel Herrmann, textilní továrny VARNSDORF), druhé razítko (hůře čitelné) říká, že „Šetříme majetek republiky. Používáme starých tiskopisů až do vyčerpání zásob.“

LP 2002

TELEGRAMM-ADRESSE
TEXTILHERRMANN WARNSDORF
TELEFON: FABRIK 142
PRIVAT: 223



Národní správa firmy
KARL HERRMANN
textilní továrny
VARNSDORF
Textilfabriken
Karl Herrmann

WOLL-UND

BAUMWOLLWAREN-WEBEREIEN, ZWIRNEREI, APPRETUR UND FÄRBEREIEN

WARNSDORF SUDETENGAU-DEUTSCHLAND

Titl.

Místní správní komise,

Warnsdorf.

GIRO-KONTOS
KREDITANSTALT DER DEUTSCHEN
ZWIRGANSTALT WARNSDORF
ALLGEMEINE DEUTSCHE CREDIT-ANSTALT
FABRIK WARNSDORF
DRESDENER BANK, F. A. G. WARNSDORF
POSTSICHERKONTO: DRESDEN N. 2145
CODES A. B. C. 6th EDITION, BENTLEY

BETRIFFT

IHRE NACHRICHT

IHRE ZEICHEN

UNSER ZEICHEN

Mu/L.- TAG 17.5.1946.

Novinka v oblasti ZP

Pod zkratkou ZP jsme si zvykli v našem podniku označovat „Zvláštní příslušenství“ k horizontálním vyvrtávačkám. Do této skupiny zařízení patří zejména automatizovaná výměna nástrojů. V posledních letech zde došlo k řadě inovací, které vznikly současně se zvyšujícími se požadavky našich zákazníků. Dnes bych vás chtěl stručně seznámit s jednou novinkou, která se svou konstrukcí výrazně liší od již zavedené sériové řady AVN.

V rámci spolupráce s firmou SCHIESS jsme byli požádáni, zda jsme schopni vyvinout a vyrobit AVN, ve které by se manipulovalo s nástroji s různými typy kuželů. Konkrétně byl zájem o typy HSK 100 A a HSK 125 B (DIN 69893-2). Tento úkol jsme v naší vývojové konstrukci přijali a v současné době jste na montáži mohli spatřit jeho výsledky. Jedná se o zařízení, které se skládá ze zásobníku ZNMRT 100 a manipulatoru vyvinutého ve spolupráci s VUTS Liberec. Zvláštnosti, kterými se liší od ostatním AVN, jsou vidět na obrázcích.



Manipulátor má univerzální chapadla, která jsou schopna uchopit nástroje o různých průměrech. Kleště chapadel jsou kon-

struovány tak, že při sevření zůstává osa nástroje vždy ve stejné poloze. Po uchopení nástroje jsou chapadla mechanicky zaaretována tak, aby nástroj při otáčení ramen nemohl vypadnout. Ramena mají poloměr otáčení 500 mm a při předpokládané hmotnosti nástroje 30 kg vznikají při otáčení značné odstředivé síly. Manipulátor je navíc sklopný, aby mohl vkládat nástroje do sklopených frézovacích hlav.

Zásobník nástrojů je v naší produkci rovněž novinkou. Jedná se o meandrové uspořádání řetězu s roztečí jednotlivých článků 165 mm. Tento parametr umožňuje uložit nástroje až o průměru 320 mm. ZN je konstruován na vyšší hmotnost celkového zatížení při plném osazení nástroji.



Vývoj nového AVN je součástí našeho projektu ZP, dotovaného Ministerstvem průmyslu a obchodu, který letos bude ukončen. Úspěšné vyřešení tohoto úkolu nám pomohlo rozšířit sortiment zvláštního příslušenství, nabízeného uživatelům našich strojů, a rovněž vyvinout zařízení vhodné pro obrábění těžkými nástroji.

Ing. JAROSLAV BARTOŠ, CSc.

Novinky ve fotografii



Další komín bude rozebrán na molekuly prachu. Vy teď máte jednu z posledních příležitostí vidět jeho poloviční torzo.

Frézovací hlava univezální ruční HUR 50

Tato novinka mezi produkty TOS VARNSDORF a.s. mohla uniknout vaší pozornosti, zastíněna vysokou technickou úrovní posledních hitů, vycházejících z naší vývojové konstrukce. Pokusím se vám ji proto v krátkosti představit.

Vyvinutím nové ruční hlavy HUR 50 reaguje naše firma na zvyšující se marketingové nároky v oblasti moderního třískového obrábění. V současné době se vývoj technologie v tomto oboru ubírá směrem ke zvyšování výkonu a produktivity použitím moderních nástrojů a odběrem třísky při vyšších řezných rychlostech. Nástroje je třeba stále častěji velmi intenzivně chladit. Tyto požadavky předešlý typ univerzální ruční hlavy - HFU 50 (A) již nedokázal splnit, z čehož je patrné hlavní zadání pro vývoj nové ruční hlavy, pro poměrně velkou skupinu zákazníků zabývajících se obráběním technologicky náročnějších obrobků (obrábění z pěti stran, vrtání a vyvrtávání velkého množství děr pod obecným úhlem) bez nutnosti souvislého řízení.

Tohoto úkolu se zhostil konstruktér zvláštního příslušenství pan Wolfgang Richter ml. a dle očekávání se s ním vypořádal se ctí. Parametrem maximálních otáček pracovního vřetena hlavy (3000 min⁻¹) předčí nová hlava svou předchůdkyni téměř dvojnásobně. V tomto ohledu a také výkonově (max. 20 kW) se plně vyrovná univerzální automaticky indexované hlavě HUI 50, která je určena pro zákazníky nejnáročnější. Stejně tak nabízí i možnost chlazení nástroje středem vřetena.

S výjimkou strojů W 100 A a WH 10 CNC lze tuto frézovací hlavu aplikovat na všechny typy našich strojů vč. nové řady TOSTec. Zajímavostí je také skutečnost, že pro aplikaci HUR 50 na stroje WRD 130/150 (Q) se nabízí variantní provedení připojovací příruby hlavy přizpůsobené pro automatický režim jejího nasazení ze stojanu PICK-UP, kdy je hlava připevněna na čelo smykadla pomocí 4 upínacích jednotek CYTRAC. Vystředění a úhlové vyrovnání hlavy je v tomto případě zajištěno pomocí dvou věnců s Hirthovým ozubením. Za zmínku stojí také naměřené hodnoty geometrické přesnosti prototypu okolo 0,02 mm.

Cena HUR 50 přesahuje cenu předchozího typu HFU 50 A pouze minimálně a s ohledem na mnohem lepší užitné vlastnosti nové hlavy, je pro zákazníka velice příznivá. To vedlo k rozhodnutí vyřadit hlavy HFU 50 (A) z výrobního programu již letos, což definitivně uvolňuje univerzální ruční frézovací hlavě HUR 50 cestu k zákazníkovi. Popřejme jí tedy na této cestě hodně úspěchů...

Š. HANICH - marketing

Příští číslo HORIZONTU vyjde v pátek dne 17. ledna 2003. Příspěvky přijímá předšedkyně redakční rady Pavlína Tichá, tel. 403, odevzdávat je můžete osobně nebo vnitropodnikovou poštou.

Naši jubilanti

Narozeniny slaví:

50 let:

* Jaroslava FOREJTOVÁ
sekretářka

55 let:

* Štěpán BURIK
montér zámečnický

60 let:

* Vratislav KRUPA
horizontář

Všem jubilantům přeje vedení TOS VARNSDORF a.s. hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů do dalších let a děkuje jim za jejich práci pro firmu.

Konference vedoucích procesních středisek

Konference vedoucích procesních středisek proběhne v Lidové zahradě 19. 12. 2002 od 13.00 - 15.00 hodin.

Fámy jsou jako uragán, zničí vše, co jim přijde pod ruku. V poslední době našly ony rádooby pravdy u nás kvalitní podhoubí a šíří se nadzvukovou rychlostí. Je tedy na čase, postavit se jim čelem a veřejně vše uvést na pravou míru. Vedení TOS VARNSDORF a.s. vás proto srdečně zve na další setkání zaměstnanců do Lidové zahrady. Dozvíte se zde informace o vývoji hospodaření společnosti k 30. 11. 2002 a výhledu do konce letošního roku.

Budou vám nastíněny organizační změny, které vjdou v platnost od 1. 1. 2003. V neposlední řadě se pak dozvíte plány prodeje, tržeb, investic, ... na rok 2003. Jako vždy je tu připraven prostor pro vaše dotazy a diskusi.

Přijďte si pro odpovědi na otázky, které vás tíží.

**KRÁSNÉ VÁNOCE
A ÚSPĚŠNÝ NOVÝ ROK
2003
PŘEJE VŠEM ČTENÁŘŮM
REDAKČNÍ RADA
HORIZONTU**

HORIZONT, firemní noviny, vydává čtrnáctidenně TOS VARNSDORF a. s., IČO 64651142. - Řídí redakční rada: předsedkyně Pavlína Tichá, technický redaktor Jan Bechyně, členové redakční rady: Milan Junek, Ing. L. Plaňanský, Ing. M. Říha, Ing. P. Hübler, M. Maštrla, Š. Kříž a Š. Hanich. - Adresa redakce: TOS VARNSDORF a.s., redakce HORIZONT, Říční 1774, 407 47 Varnsdorf, telefon čís.: 412 351 215. - Sazba: Studio PS J. Bechyně. - Tisk: Tiskárna Š & Š Šedivý Krásná Lípa. - Toto číslo vyšlo ve Varnsdorfu dne 13. prosince 2002.

Manažeři teritorií

díl 4.

Dle slibu se opět vracíme k rubrice Manažeři teritorií a tentokrát si bereme na paškál tandem Ing. Luděk Pištěk a Zdeněk Kohout, kteří si hýčkají Nový svět.

Jméno:

Ing. Luděk Pištěk

Věk:

40 let

Funkce:

Manažer prodeje pro teritorium Jižní a Severní Ameriky

Zeptali jsme se: „Máte na starosti nejrozmanitější kontinent. Jaká tedy bude vaše strategie pro zvýšení prodejnosti výrobků TOS VARNSDORF a.s. do Ameriky?“



„Kontinent je to opravdu rozmanitý. V dnešní těžké době musíme umět v Americe prodávat od Ohňové země až po Eskymáky za polárním kruhem. A věřte, že přesvědčit Eskymáka, aby si koupil místo nového iglů stroj WHQ13 není věc věru jednoduchá. Naše představa je prodávat na americký kontinent stroje TOS VARNSDORF takzvaně na klíč, jako když si kupujete dům. Zákazník nám sdělí pouze to, co chce obrábět. Ostatní už je naše věc. Od základu stroje, přes jeho montáž až po technologii, včetně nástrojů a NC programu. To přece všechno umíme, tak proč to neprodávat. A to je vlastně vše. A teď už dost, ještě dneska musíme chytit nějakého zákazníka do lasa.“

Jméno:

Zdeněk Kohout

Věk:

26 let

Funkce:

Manažer prodeje pro teritorium Jižní a Severní Ameriky

Zeptali jsme se: „Máte na starosti nejrozmanitější kontinent. Jaká tedy bude vaše strategie pro zvýšení prodejnosti výrobků TOS VARNSDORF a.s. do Ameriky?“



„Prodávat za velkou louží znamená především přesvědčit zákazníka o našich kvalitách a schopnostech. Hlavní snahou je dostat se co nejlíže k zákazníkovi a vyhovět mu v jeho technologických požadavcích. K tomu nám pomáhají naše výhradní zastoupení a jejich distributorské sítě, které mají dokonale zmapované oblasti, ve kterých působí. Zákazník na obou kontinentech je velice náročný na servis a mnohdy má strach z toho, že bude muset každá oprava pocházet z Evropy. Proto je pro nás podstatné zaměřit se na dokonalou podporu servisu. V jižní Americe je strategie obdobná, ale díky ekonomické a politické situaci je to o něco složitější.“

Návštěva studentů a vyučujících

Na základě spolupráce firmy TOS VARNSDORF se Strojní fakultou TU v Liberci jsme pozvali na exkurzi studenty a vyučující Katedry mechaniky a pružnosti Strojní fakulty Technické univerzity k návštěvě. Tyto akce organizujeme za účelem získávání absolventů Strojní fakulty, se kterými spolupracujeme již během studia formou zadávání diplomových prací, zajištěním letních brigád a také prezentací celé firmy, např. na připravené exkurzi.

Exkurze, která se uskutečnila 28. listopadu 2002, měla bohatý program:

1. Generální ředitel Ing. Rýdl přivítal studenty i vyučující v zasedací místnosti v konstrukci a seznámil je s historií firmy, její vizí a strategií. Představil úspěšné absolventy TU, kteří zastávají významná místa ve firmě. 2. Ing. Waclavič v hlavním referátu se věnoval vývoji jednotlivých výrobků, obchodní politice. 3. Ing. Dvořák, absolvent Strojní fakulty z roku 2002, který zpracovával diplomovou práci v firmě, měl prezentaci zaměřenou na využití nových metod při konstrukci obráběcích strojů. 4. Vlastní exkurze proběhla ve skupinách, které doprovázeli naši pracovníci, Ing. Pištěk, Ing. Dvořák, p. Junek, p. Neumann, p. Honke a Ing. Kočman. 5. Na závěr Ing. Bednář seznámil studenty i vyučující s konstrukcí nové řady strojů TOSTec.

A jaké byly reakce? NADŠENÉ.

Ing. HANA BERKOVÁ